

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ ВОЗЬМУТСЯ ЗА АЛИМЕНТЩИКОВ

Дознаватели службы судебных приставов получили новые полномочия. С февраля будущего года они будут самостоятельно возбуждать и расследовать уголовные дела по таким составам преступлений, как злостное уклонение от уплаты алиментов и кредиторской задолженности.

Нововведение связано с внесением изменений в Уголовно-процессуальный кодекс РФ. Раньше уголовные дела по этим статьям возбуждались по согласованию с территориальными прокурорами и по указанию центрального аппарата Федеральной службы судебных приставов. Дознаватели допрашивали потерпевших и приставов-исполнителей как свидетелей, занимались истребованием копий документов. После проведения предварительного следствия материалы уголовного дела передавались в прокуратуру для дальнейшего расследования.

На базе управления ФССП по Орловской области прошел учебно-методический семинар. На-

чальники отделов — старшие судебные приставы и дознаватели познакомились с методикой и тактикой дознания по указанным выше уголовным делам. В основе лекций была заложена судебная и следственная практика работы региональных органов внутренних дел.

Для оказания методической помощи на занятиях присутствовала сотрудник отдела дознания Северного РОВД города Орла Е.А. Беликова. Таким образом, дознаватели службы судебных приставов получили возможность перенять опыт коллег из другого ведомства.

Татьяна ИГНАШКИНА.
Пресс-секретарь УФССП
России по Орловской области.

КАК ДЕЙСТВУЮТ ОРЛОВСКИЕ КАРМАННИКИ

В текущем году оперативники уголовного розыска УВД задержали семь человек, которые занимались карманными кражами. В их числе оказалась целая семья — муж, жена и брат жены.

Женщину из этой преступной группы осудили условно: у нее был маленький ребенок. Что касается ее мужа и брата, то сейчас они отбывают сроки заключения.

Совсем недавно оперативники уголовного розыска задержали еще одного подозреваемого в карманных кражах. В Советском районе Орла из сумки девушки в троллейбусе вытащили кошелек. Девушка видела это, но боялась что-либо сказать и как-то отреагировать — настолько ее охватили испуг и страх. Однако и она, и ехавшая с ней подруга запомнили приметы карманника.

В милицию девушка обратилась лишь спустя несколько дней. По картотеке оперативники просмотрели все фотографии орловских карманников. На одной из них девушки узнали того, кто у них украл кошелек.

На указанном фото был изображен известный карманник К. За плечами у преступника было уже много краж, за которые он не раз отбывал сроки заключения. Зная местонахождение этого человека, оперативники отправи-

лись на его задержание. Взяли карманника на улице.

Когда подозреваемого К. доставили в Советский ОВД, то там с заявлением о краже сотового телефона находился мужчина. Он тут же признал в К. того, кто украл у него этот телефон несколько дней назад. Карманник отпираться не стал. Он написал явку с повинной и признался в совершении еще пяти карманных краж.

По мнению оперативников уголовного розыска, раньше карманники были своего рода элитой воровского мира. Их работа была тонкой и филигранной, а орудовали вора в среде состоятельных людей.

Практика показывает, что большинство современных карманников — наркоманы. Совершению ими краж во многом способствуют элементарная неосмотрительность и отсутствие какой-либо бдительности и осторожности. Поэтому милиция в очередной раз призывает быть внимательными к своему имуществу, чтобы не стать очередной жертвой карманников.

Пресс-служба УВД.

Недавно в одной из болховских квартир раздался телефонный звонок.

— Мамачка, родная, помоги!!! Меня задержали! Сейчас с тобой будет говорить следователь, — услышала Мария Петровна Извекова в телефонной трубке взволнованный голос сына.

МОШЕННИКИ СЫГРАЛИ НА МАТЕРИНСКОМ ИНСТИНКТЕ

— Алёша, что случилось? — спросила испуганная женщина. — Где ты?

— Представьтесь, пожалуйста. Я следователь Б. Как вас зовут? Алексей — ваш сын? — раздался в трубке уверенный мужской голос.

— Я — Мария Петровна Извекова. Алёша — мой сын. Что с ним, где он? — упавшим голосом проговорила взволнованная женщина.

Голос в телефонной трубке продолжал:

— Ваш сын задержан. Вместе с товарищами он избил молодого человека, которого с тяжелой черепно-мозговой травмой доставили в больницу. Его состояние крайне тяжелое. В отношении вашего сына будет возбуждено уголовное дело. Если не хотите огласки, то в течение полутора часов на мое имя в город Сыктывкар Республики Коми вы должны перевести пятьдесят тысяч рублей. Если это произойдет, то я сниму обвинения с Алексея.

Указав данные получателя — фамилию, имя, отчество и паспортные данные, голос в трубке замолчал, пошли короткие гудки...

Пятьдесят тысяч... Женщина стремглав бросилась к друзьям и знакомым. Всего полтора часа... «За это время очень сложно собрать такие деньги», — лихорадочно размышляла Мария Петровна.

— Мне в голову даже не пришла мысль перезвонить сыну на мобильный телефон и все проверить! — рассказывала позже Извекова сотрудникам милиции. — Жаль, что я сразу к вам не обратилась.

Собрав необходимую сумму, женщина бросилась в банк. Воспользовавшись блиц-переводом, она направила деньги по указанному адресу и стала ждать оче-



редного звонка от следователя — она должна была убедиться, что деньги поступили на счет.

Вдруг в дверь позвонили. Мария Петровна открыла её и увидела... сына.

— Алёшенька! Тебя уже отпустили? — вскрикнула женщина.

— Мама, ты что? Я с занятий вернулся, — удивленно ответил сын.

И лишь тогда Мария Петровна поняла, что тревога была ложной, а 50 тысяч рублей она просто подарила голосу из телефонной трубки. Как ни странно, пришло облегчение...

— Да бог с ними, с этими деньгами! Главное — сын со мной, рядом, — уже сегодня говорит женщина.

Однако в милицию Извекова все же обратилась.

Как выяснилось, в тот день болховские телефоны атаковали не единожды. За трое суток в городе прозвучало около тридцати подобных звонков. И каждой женщине, ответившей на такой телефонный звонок, казалось,

что в трубке она слышит голос сына. Мошенники ошиблись только один раз. Женщина, взявшая трубку, не признала в прозвучавшем крике о помощи голос сына — он показался ей слишком молодым. После угрозы обратиться в милицию звонков больше не было.

По словам оперативников, мошенники звонили точно в часы работы банка и телеграфа, потому как кроме блиц-оплаты жертвам предлагалось использовать почтовую услугу «Телеграф плюс». Если у жертв не находилось необходимой суммы, то звонившие предлагали перевести имеющиеся деньги на номера сотовых телефонов через терминалы по оплате услуг мобильной связи. Оставшуюся сумму предлагалось передать позднее, также по почте или через отделение сбербанка.

Чтобы защитить людей от мошенников, оперативники предупредили не только служащих отделения банка, но и почтовых работников. Терминалы заперестри предупреждающими объявлениями о нецелесообразности перевода денежных средств при получении звонков с угрозами.

— Сложилось такое впечатление, — рассказывает оперативный сотрудник ОБЭП ОВД по Болховскому району, — что мошенники просто скачали из Интернета телефонный справочник Болхова. После этого они выбрали первую понравившуюся букву и стали обзванивать все телефонные номера по порядку. Примечательно то, что звонившие спокойно давали номера мобильных, с которых звонили — то есть жертвы имели обратную связь.

Сегодня по всем фактам телефонного мошенничества проводятся проверки. Милиция в очередной раз предупреждает, что в случае поступления такого звонка нужно немедленно обратиться в ближайшее отделение милиции. Не стоит верить, что человек на другом конце провода может представиться сотрудником правоохранительных органов и даже назвать свою фамилию. Для того чтобы убедиться в этом, достаточно просто перезвонить своему ребёнку на мобильный телефон.

Пресс-служба УВД.

ИТОГИ ДОЛГОЙ «НОЧИ»

С 15 октября по 5 ноября 2007 года орловские наркополицейские совместно с сотрудниками УВД провели оперативно-профилактическую операцию «Ночь» по предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ.

В поисках потребителей наркотиков сотрудники управления прочесали места массового отдыха молодежи: почти полсотни ночных клубов, пару десятков образовательных учреждений, залы, служебные помещения и даже подсобки спортивно-развлекательных комплексов и дискотек. В результате из незаконного оборота было изъято почти 10 кг наркотиков, возбуждено 53 уголовных дела, зафиксировано 20 административных правонарушений. Но это лишь оперативная

часть работы. Наркополицейские провели профилактические беседы с работниками развлекательных учреждений на предмет недопущения фактов реализации наркотических средств и психотропных веществ на территории их заведений, а в образовательных учреждениях и трудовых коллективах прочитали лекции, разъяснив ответственность за совершение преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Также в рамках операции 14 октября 2007 года в легкоатлетическом манеже «Олимп» прошли совместные с ООО «Орел-карат» соревнования под лозунгом «Каратэ против наркотиков». Участие в состязаниях приняли 6 команд из Орловской, Брянской, Липецкой, Белгородской, Курской, Воронежской областей. А неделю спустя, 23 октября 2007 года, там же состоялась антинаркотическая акция для детей-сирот. Программа включала различные конкурсы, показательные выступления спортсменов и представителей клу-



ба «Юный десантник». На следующий день во взаимодействии с военным комиссариатом области наркополицейские провели военно-патриотический конкурс «Есть такая профессия — Родину защищать», в котором приняли участие более 100 человек из учебных заведений г. Орла.

По итогам мероприятий от управления ФСКН России по Орловской области вручены специальный и памятные призы и подарки.

Наркополицейские напоминают, что в Орле на здании главпочтамта размещён ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК СЛУЖБЫ ДОВЕРИЯ управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области, куда жители могут бросить любую информацию, если она связана с фактами незаконного оборота и употребления наркотических средств, или написать по электронной почте по адресу ugnk@57ru.ru. Наркополицейские обещают: ни одно из таких сообщений не останется без внимания.

Также в службе доверия наркоконтроля круглосуточно готовы выслушать, и опять же анонимно, любую информацию о случаях незаконного оборота и употребления наркотиков. **Телефон доверия 41-25-68.**
Соб. инф.